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Rákosi Mátyás

a nagy harc eISffi 
seregszemléről

Szombaton kerül a magyar ügy 
a békeértekezlet teljes ülése elé

Rákosj elvtárs a „Szabad 
Nép“ vasárnapi számában 
az MKP III. -kongresszusáról, 
eredményeiről vezércikket 
írt. írása az elkövetkező bel­
politikái eseményekre is ha­
tározott fényt vei, ezért 
szükségesnek tartottuk, hogy 
döntő részeit lapunkban is 
közöljük,

A kongresszus munkáját minden 
alkalommal kommunista önkritiká­
val végezte. Nem igyekeztünk szé­
píteni a bajokat, őszintén feltár­
tuk hibáinkat, kudarcainkat és a 
módszereket is, amelyekkel javí­
tani lehet rajtuk. Ez a kommunis­
ta önkritika erőnknek egyik leg­
nagyobb erkölcsi bizonyítéka. Mu. 
ta'ja, hogy szervezetünk egészsé­
ges, nincsenek titkos betegségei * s 
nincsenek olyan bajaink,! «melyek­
ről nyíltan és egyenesen ne beszél­
hetnénk.

Kongresszusunk mély hatást gya­
korolt a magyar pépre.

Első és legfontosabb 
eredményéül

azt kelj elkönyvelni, hogy megerő­
sítette nagy testvérpártunkkal, a 
Szociáldemokrata Párttal a niuu- 
kásegységet. A szociáldemokrata 
kiküldöttek, mintha csak saját 
kongresszusukon vettek volna 
reszt, annyira magukénak érezték 
a felvetődött problémákat és azok 
megoldását. A lelkes fogadás, 
amelyben Szakasits Árpád elvtár­
sunk a kongresszuson részesült, 
mutatta azt a megbecsülést és el­
ismerést, amelyet pártunk vezető­
rétege a munkás-egység és demo­
krácia e kipróbált harcosával 
szemben érez. És Szakasits elvtár­
sunk részéről sem bók, hanem meg­
érdemelt elismerés szava volt, 
amikor kijelentette: „Nyíltan és 
őszintén meg kell mondani, hogy 
a Magyar Kommunista Párt veze­
tői, funkcionáriusai és tömegei 
egészen az önmegtagadásig menő 
áldozatkészséggel és forró .lelkese­
déssel vettek részt az ország újjá­
építésében. Érdemüket az ország 
újjáépítésében végzett hatalmas 
munkájukért semmi cl nem liomá- 
lyosíthatja.“

A munkás-paraszt szövetség tör­
ténelmi jelentőségét és a Magyar 
Kummun-is'a Párt hervadhatatlan 
érdemeit a földreform végrehajtá­
sa és megvédése terén Veres Pé­
ter. a Nemzeti Parasztpárt vezetője 
húzta alá.

Kongresszusunk ha'áxa aló! ter­
mészetesen

a Kisgsada Párt
"■'m vonhatta, ki magát. „Kényte­
len vagyok megállapítani —- mon­
dotta Nagy Ferenc miniszterelnök 
—I hogy a Kommunis'a Párt III. 
kongresszusa a párt részéről hatíj- 
i'ozollaii konstruktív formában

zajlott le I“ Ennek az elismerésnek 
a jelentőségét a kissé kényszere­
dett forma még csak emeli. A Kis­
gazda’ Párt egy hivatalos nyilatko­
zatban, elnökének egy cikkében és 
egy beszédében foglalt állást kon­
gresszusunkhoz. A hivatalos nyilat­
kozat nem pozitív s mulatja, hogy 
a Kisgazda Párt vezetői még min­
dig nem látják, vagy nem akarják 
Itáni a problémákat. A magyar de­
mokrácia döntő kérdése: a harc, a 
Kisgazda Pártban elterpeszkedő 
.reakcióval szemben. A nyilatkozat 
ezt a harcot már mint befejezettel 
kezeli: „Pártunk már bebizonyí­
totta, hogy milyen féltő gonddal 
ügyel erre és kemény kézzel állí­
totta őket félre“. Ez azt mutatja, 
hogy a Kisgazda Pártban még 
mindig nem értffc'ék meg ennek a 
kérdésnek központi jelentőségét.

Hasonló meg nem értéssel fogad­
ja a Kisgazda Párt nyilatkozata 
gazdásági /lelünk demokratikus 
irányban való fejlesztésének kér­
dését is. A nyilatkozat erről ne­
mes szerénységgel csak ennyit 
mond, hogy kongresszusunk nagy­
részt magáévá telte a Kisgazda 
Párt proyrammját és célkitűzéseit.

Nem árt ezzel kapcsolatban falát)

Tildy Zoltán 
egy nyilatkozatát

idézni, aki tavaly pünkösdi éri * 
kezdetünkről a következőket mon­
dotta: „Jól esik megállapítanom az 
értekezlet megnyilatkozásaiból a 
tiszta látást, a napi realitások ér­
zékelése melleit is a dolgok törté­
nelmi szemléletét, az őszinteséget, 
a nyilvános önkritikát is vállaló 
erkölcsi erőt. Számomra rendkívül 
rokonszenves ezenfelül az a gya­
korlatiasság, amely az értekezlet 
minden kifejezetten politikai meg­
nyilatkozását is átszőtte. Ha eddig 
is fontos lelt volna, ina százszoro­
sán az, hogy a magyar poltiUei 
cselekedetekben jelentkezzek s ér­
veljen. A letűnt korszak is tudót! 
beszélni, bőven adott programmot, 
áradó szóbőséggel hirdette elvei I. 
A progcammok és „elvek1" mögött 
azonban tátongó üresség volt, 
vagy cinikus taktikázás. A politikai 
munka hitelét is helyre kell állí­
tani s úgy érzem, hogy a Magyar 
Kommunista Párt értekezlete eb­
ben a tekintetben is jelen'ős lépés 
voll.“

Ezeknek a helyes megállapítá­
soknak, amelyek idei kongresszu­
sunkat is jellemzik, mint a fent 
idézett kisgazdapárti nyilatkoza­
tok is mutatják, nem vonták le a 
gyakorlati következményeit. Pedig 
programraukra, amelyre hivatkozás 
történik, Ti]dy Zoltán szavai kény- 
ilyen alkalmazhatók. Nagy Ferenc 
kijelenti: „Ami számomra a Kom­
munista Párt kongresszusán a leg­
meglepőbb volt, az az a nyíltság, 
amellyel ott «« ügyeket tárgyal-

A londoni rádió párizsi k ültin- 
tudósítójának értesülése szerint a 
békeértekezlet teljes ütése szóm ha. 
fon veszi vizsgálat alá a Magyar- 
országgal kötendő békeszerződés­
tervezetet.

A békeértekezlet teljes ülése va- 
sárap elfogadta a külügyminiszte­
rek legutóbbi javaslatait. Eszerint 
a teljes ülés a következő sorrend­
ben veszi vizsgálat alá a békeszer­
ződéstervezeteket: OLászország, Ro­
mánia, Bulgária, Magyarország és 
Finnország. A tervezetek megvizs­
gálása általános vitával kezdődik. 
Minden delegáció legfeljebb HO

A magyar bizottság végső jelen, 
lése 14 pontot elfogadásra ajánl, 
egy , cikkelyre vonatkozóim pedig 
többségi és kisebbségi véleményt 
Ierjeszt a teljes ülés elé, A bizott­
ság tagjai egyetlen ir.bcn sem let­
ték magukévá a magyar küldött" 
«ég Indítványait, így tehát egy ma­
gyar indítvány sem kerül tárgya­
lásra.

Gyöngyösi János kiiiogyminiszter 
levelet intézett a béke-értekezlet el­
nökéhez és tiltakozott az ellen, 
hogy a magyar béketervezet gaz­
dasági cikkelyeinek tárgyalásánál 
a magyar delegációt nem hallgatták 
meg és észrevételeit figyelmen kí­
vül hagyták. A román gazdasági 
cikkelyeket tini hétig tárgyalták és 
ezalatt a román delegációt több íz­
ben is meghallgatták. A Magyar- 
ország gazdasági tatpraállitására 
sorsdöntő cikkelyeket pedig 3 nap 
alatt nagysietve tárgyalták át.

A magyar bizottság szombati

'ük ... nyíltan állapították meg a 
párt összes hibáit, tárgyalták az 
összes túlkapásokat.“

A kommunista önkritika szá­
munkra a világ legtermészetesebb 
dolga és benne nem találunk sem­
mi meglepői, annál is inkább, mert 
szakadatlanul gyakoroljuk. Érdek­
lődéssel látjuk, hogy Nagy Feren- 
cék utánozni akarnak bennünket 
ezen a téren s hogy az ö pártjuk 
is „hasonló őszinteséggel fogja 
ezután a. maga problémáit és 'hi­
báit a riyüvánoss,ág elölt is tár­
gyalni". Tartunk tője, hogy ez nem 
fog sikerülni, mert e problémák és 
hibák feltárása egyben a Kisgaz­
da Pari be’.ső ej!ej]Imondásainak 
feltárását is jelentené.

Ez[ a véleményünket1 megerősíti

Nagy Ferencnek
a kongresszusunkról írt cikke is, 
amelyben helyesli ugyan a paraszt- 
tömegeknek a munkásokkal való 
szoros szövetségéi, de ugyanakkor 
tudatosan kitér szelői a kérdés 
elől, hogy miért nem folytat követ­
kezetesen harcot pártjának jobb­
oldal; elemeivel szemben, amelyek 
tudvalevőleg a munkás-paraszt, szö­
vetség legádázabb ellenségei, Az a

percet vehet igénybe álláspontja 
kifejtésére. Az általános vita után 
az értekezlet cikkelyenként szavaz 
a tervezet, valamint a, módosítások 
felett. A szavazással kapcsolatban 
semmiféle magyarázatnak nincs 
helye és senimiiycn újabb módosí­
tást nem lehet beterjeszteni. Az 
olasz • békeszerződés megvitatására 
három, a. többire egy-egy napot 
szánnak. A teljes ülés egyhangúan 
elfogadta azt a javaslatot, amely 
szerint nemcsak a teljes ülés állal 
szövegezeít békeszerződések, hanem 
a bizottságok jelentései is a kül­
ügyminiszterek tanácsa elé kerül­
nek.

ülésén egyhangúlag tudomásul vet­
ték a Magyarországgal kötendő 
b ék es zerződés terv czet t el kapcsolat­
ban készített jelentést.

A katonai bizottság véglegesen el­
fogadta a magyar békeszerződés 
katonai záradékait.

Az MTI kiilön!íjdósí 1 ójástak je. 
Piilfoe szerint kevés a alósxinűsé- 
gc annak, ogy a békekonferencia 
plénuma, majd a kii!ilgyminkzleri 
tanács lényegesen változtasson a 
Magyarországgal kapcsolatban ho­
zott megállapodásokon.

Molotov visszatér Párizsba
Molotov szovjet külügyminiszter 

a jövő héten visszatér Párizsba. A- 
békeértekezlet ^plenáris ülése al­
kalmat ad arra, hogy a Szovejt- 
únió nyilatkozatára induljon-c újra 
vita a békeszerződések a«vi pont­
jairól, amelyekben leszavazták. A 
Reuicr-iroda diplomáciai jelentése

kijelentés sem kielégítő, hogy soha 
sem lesznek a pártban azok, „akik 
a régi úri világot szeretnék visz- 
szaállttani a Kisgazda Párton ke­
resztül“. Egyelőre »z a helyzet, 
hogy ezek az elemek a munkások 
és parasztok közös érdekeivel 
szemben meg tudják védeni a nur 
lomuzsorát, meg tudják akadá­
lyozni az iparcikkek árának csők. 
köntösét és ezzel egész gazdasági 
életünk fejlődését. A régi ,,úri vi­
lág“ híveit ilyen kijelentések nem 
ijesztik meg. Gfc csuk a harctól 
félnek, amelvet a Kisgazda Párt 
demokratikus éteméi. Baloldali 
Blokkal együtt vívnának ej Lenük. 
De erről a harcról nem hallunk.

Meg kell tehát tárgyilagosan ál­
lapítani, hogy bár pártunk kon­
gresszusa mély benyomást telt a 
Kisgazda Párttá, de legalább az 
eddig megjelent megnyitvámi!ásók­
ból úgylátni, hogy' igazi jelentősé­
gét,

a nagy harc előtti 
seregszemlét

még nem ismerték fel benne. Ezt 
mutatja az a körülmény is, hogy 
a kongresszus előtt nem minden 
szorongás nélkül nézlek, a jövőbe e

szerint qZ értekezlet jellegzetes vo­
nása, hogy jóformán senkit sem 
elégített* ki. ,

A szovjet kormány kérte, hogv 
az Egyesült Nemzetek szervezetéi, 
nek közgyűlése foglalkozzak a nem 
ellenséges, országok területén tar­
tózkodó idegen katonai alakulatuk 
jelenlétével. A főtitkár hozzájárult 
a kérdés napirendre tűzéséhez.

Új potsdami találkozó
A „Sunday Express“ szerint 

Sztálin—Attlee—Truman között i
találkozóra vonatkozó terveket tár­
gyalnak Párizsban. A találkozás 
állítólag Potsdambam lenne és le­
tárgyalnák azokat * kérdéseket, 
amelyekben a párizsi konferencia 
nem tudott megegyezni,

Mssaryk tarainak tartja 
9 titmai fiMerkié!

A londoni rádió közli Másán k- 
nak azt a nyilatkozatát, amelyben 
ellenzi, hogy bárminő nemzetközi 
tömből alakítsanak. Csehszlovákia 
Ausztriával, Magyarországgal l’o 
mániával és más országokkal ke 

’ reskcdc'mi kapcsolatokat óhajt 
kiépíteni. A dunai föderáció szerűi 
ic még korai lenne.

—o—

Gyöngyösi János külügyminiszic: 
ebéden látta vendégül a, jugoszláv 
békekiildötiséget. Az ebéd folya­
mán Gyöngyösi János és Kardje] 
jugoszláv h. miniszterelnök a ma- 
gyar-jugoszláv jószomszédi viszony 
és komoly barátság fejlesztésének 
szükségességét hangoztató pohár 
köszöntőt mondott.

utána most a megkönnyebbülés 
látható jeleivel állapítják tneg 
hogy a várt harc még nem kezdő­
dött meg. A Kisgazda Párt vezetői 
leliát még ma is szemetbunynal 
nem csak a lény előtt, hogy a 
pártjukban elterpeszkedő reakció 
a magyar demokrácia legfőbb aka­
dálya, de azelőtt is, hogy a ma­
gyar demokrácia a Baloldali Blok­
kal az élén el vau szánva ennek az 
akadálynak gyökeres kiküszöbölé­
sére. Magukra vessenek, ha emiatt 
meglepetés éri őket.

A mi pártunk a III. kongresszust
a Iiarcb »induló sereg komoly 
szemléjének tekinti. Öntudatban, 
elszántságban és harci vágyban 
megerősödve tér vissza a kongresz- 
szns minden résztvevője a demo­
kráciáért vívott küzdelemnek »vm 
a frontszakaszára, ahová * párt 
állította. Tisztában . van hazánk 
nagy politikai kérdéseivel és vilá­
gosan látja az összefüggésekét a 
mindennapi aprómunka, a dolgo­
zók ügyes-bajos kis kérdéseinek , 
megoldása és az országos felada­
tok között. Most a kongresszus ha­
tározatának gyakorlati végrehaj­
tására és megvalósítására kerti; » 
sor.

Egy magyar indítványt sem tárgyalnak

/
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Megkezdték a bézakötvények kiosztását
A pénzii^vigaigatóság a köz- 

igazgatási ható-ágnk által megkezd­
te a i százalékkal kamatozó bti- 
zaköfvények kiosztását. Azok a 
gazdák, akik a mull esztendőben 
jóvátéteji célokra, vagy a Vörös 
Hadsereg ellátásának céljára ter­
ményt vagy állatokai adtak, * tel­
jes ellenértékét jelentő húzakót" 
vényt rövidesen kézhez vehetik. A 
köaejlátásügyj miniszter gondos­
kodni fog arról, hogy a kiizaköl-
—— ——mm»

vények tejjcs ellenértékét forint 
ban, vagy természetben, a gazdák 

megállapított beváltási haftridőn 
belül megkapják. Ilyenformán az 
inflációs időben- átadott áruért, 
búzakötvóny bevezetése állal teljes 
Ilenértékhez jut a gazda. Gondos­

kodás történik az iránt, hogy a 
gazdák kötvényeiket mobilizálhas­
sák, vagyis még e kötvény beve­
zetése előtt megfelelő forintköl-
csönt kaphassanak rá.

Felső építőipari iskolái sürgetnek 
a debreceni iparosok

.Az ipartestük! hétfői elnöki ta­
nácsülésén foglalkoztak azzal az 
iparosságot súlyosan érintő kérdés­
sel, amelyet az újonnan megjelent 
közműn kar end elet jelent. Ez az 
eddigi kalkulációs költségeket lé­
nyegesen befolyásolja. Szóba került 
még egy Debrecenben felállítandó 
felső építőipari iskola is, ami az 
igen fontos iparosnevelés szem­
pontjából nagy jelentőség*. A-z 
iparosok az iskola fé'állilásárs » 
várostól remélnek támogatást, mi­

vel az állam ma nincs altban * 
helyzetben, hogy támogatni tudná. 
Foglalkoztál la az iparosokat a 
Csokonai-sgíjiház súlyos anyagi 
helyzete is és módot fognak talál­
ni arra, hogy a lehetőségekhez ke. 
pest támogassák a színbázkuHúrát. 
A Bar tök-kollégium támogatásá­
nak ügye is szóbakertilt, mivel a 
szegény sorsú parasztifjúság ügye 
sem közömbös a debreceni iparo­
sok számára-

► ♦♦4

ftlz új világ hajlandó bennünket is 
tagjai közé fogadni“

Oyászilimepély az aradi tizenhárom emlékére
A$ Arany Sík* zsúfolásig meg­

telt disz i érmé ben A Himnusz hang. 
.iái nyitották meg az október 6-i 
ünnepélyt. Utána Kormos Lajos 
színművész szaval!« ej Ady Endre: 
„A halottak élén'1 c. költeményét, 
majd Höcbtl Margit zongora- 
művésznő száma Tán dr. Juliik/. 
Hé#« egyetemi tanár, a Nemzeti 
’Bizottság elnöke emelkedett szó­
lásve.

A $zózal szavaival kezdte beszé­
dét; ,,Szabadság, itten hordozók 
véres zászlóidat.-.“ Október 6-a 
eddig gyászünnep vo]£ — mondot­
ta —, de ezen lói a reménykedés 
napja kelj, hogy Jegyem Annyit ve­
tet lünk, hogy egy ezredévi re. 
ménykedés jogán várhatjuk veté­
sűnk kikelését.

Ki volt Dózsa ? Mi történt a 
budaj Vérmezőn ? — költőink
mondják el nekünk, Sajjai, Fürs!, 
Bajesy-Zsiiinszky, Schönherz, Bo­
ss». Ság-vári, Szerb Ati'al — mind 
egy-egy vértanú, mindnyájan tud­
juk ezt. Az aradi tizenhárom halá­
la közös ügy volt- i világ haladó- 
szellemű népei számára. Gyászol­
tak bennünket, de vérüket boldo­
gan onto'Iák a magyar szabad­
ságért. A lengyel Bem. « szerb 
Damjanich, a bécsi diákok. Azóta 
nagyot fordult a világ kereke, az 
elnyomók közé oda számították a 
mj népünket is. Pedig Lenin had­
seregében. a spanyol köztársasá­
giak oldalán is küzdőitek magya­
rok és Párizs temetőiben is me-g- 
megvii!«« nem egy magyar név az 
ellenállási mozgalom halottéinak 
fejfái között.

Gyors egymásutánban két világ­
háborúi éltünk ál. M.ind a kétszer 
elbuktunk, irtózatos árat. fizettünk 
vo]t, uraink k-alandorpolitikájáért, 
rideg esztáiyöflzéaért. A párizsi

bék-elárgy-a lások bebizonyították, 
hogy az líj" világ hajlandó lesz 
bennünket is befogadni tagjai közé.

A hatalmas tapssal fogadott be­
széd után művészi műsor fejezte 
be a gyásziiniiepélyt- Miké Zoltán 
egyetemi hallgató Illyés Gyula: 
.Dózsa c. költeményéi adta elő. 
Bíró Sándor Petőfitől szavalta a 
„Vérmező1'-!.

A Szózal hangjaival ér(. véget » 
műsor.

Esle a Gsükonai-szin házban 
Szabó Kálmán polgár mester elv- 
társ emlékezett rpeg a magyar vér­
tanúk ról.

átszervezik a rendőrséget
A belügyminiszter rendeleté sze­

rint a vármegyei rendörfőkapitány- 
ságok október iií-éve| a törvény­
hatósági városokban megszűnnek. 
Főkapitányság helyett kapitány­
ság lesz. Ezekbe olvadnak bele az 
oft működő járási kapitányságok 
is. Politikai rendészet helyett a 
magyar áilumremlőrség államvé­
delmi osztály* lép működésbe és 
működési köre kiterjed az egész or­
szágra. A politikai rendőrségek 
minden vármegyében, külön fel­
ügyeleti körzet alá tartoznak. Ki­
létei a hódmezővásárhelyi é# a 
szegedi rendőrség, amely felett a 
vidéki főkapitányság vezetője gya­
korolja a felügyeletei.

Kereskedő hírek
Texhlkoresksdök a. forgalniiadó kö­

zössége,-, is megkötötték, Felvihigosi- 
táít, ad Aliban karfáié 3—6 ónt közt 
a Társulatnál. — Ftisierkiekereskedak 
a forgalmi és kereseti adót közösség 
útján október s-tóL fizethetik. Szep­
temberi adéfi-zető cselrl,lapját minden­
ki hozza magával. 10-ig a közmunka- 
közösség tagjai a közmunkát az új 
rendelkezés értelmében fizethetik. —- 
Akik már fizettek, pótbefizetésre je- 
lecikezzenek. — Koesmáresek! A köz- 
munkaközoeaóg tagjai a közmunk'a- 
áta!tiny:, ma, délután 4—6-ig fizethe­
tik a szakosztály titkáránál. Az ipar- 
társulat szerdán délután 5 órakor udó- 
közösäcgi ititézőbisot-tsási gyiilest tart. 
— Kisfuvarosok staliosztálya értesíti 
tagjait, hogy havi 2 napi közmunká­
ját minden kisfuvaros beosztása sze­
rint köteles teljesíteni továbbra i=. A< 
orosz parancsnokság igénylése nem 
szűnt. meg. — Műszaki és villamos- 
sasi szakosztály ad óköz ősségi ügyben 
ó-én, ezerdán délután 5 órakor ülést 
lati. Kérik az augusztusi és ezeu'tem* 
béri összforgalom közlését, — Fa- és 
építés, anyagkereskedék adóközöseégi 
l'orgalmiadójukat és a. közinnnkaváit- 
Pásoc és hátralékos adójukat. S an, 
ó én 8 órától 1 óráig fizeerék ne a. 
Társulat irodádá,iában. — Az egyesi- 
tett nagykereskedői szakosztály októ­
ber 8-án délijtáu fél 5 órakor foiga- 
lom letétel céljából közgyűlést tart. A 
szeptemberi forgalmat és közmunka, 
könyvét mindenki hozza magával.

EREDETI EGERES!
„CALCir GIPSZ

(stukáinr, alabáetrom, fogászati 
vtb.) S. A. Uzinetle .,e*teis“ Aghi. 
vés gyári lerakala :

Moldován András
ép Hőin ysgkeres keile, 

nuDAPEST. V., orava-ulea 5, sz.

PikÓ újra menliraí 
párnát, kézimtittká*, függöny! 
Fonalak, harisnyák

Őszi írül, fehéritemű« a | {
VSZI nagy rálasztékba« 1611
Kossuíh-irtca 4, PikÓ

színház
Színpártoló Egyesület 

alakul
Szombat délután « Városi Zene­

iskola diSKtetmcben Csillag Miklós 
kuljjúrlanácsüo-k elvtárs elnökleté­
vel színházi süketre gyűltek ősz- 
szc Debrecen társadalmának kü­
lönböző 'képviselői. Asztalos Sándor 
szabadművelődési előadó megnyí­
lójában rámutatott s Csokonsi- 
színház súlyos válságára és ban- 
gozlatt.a, hogy a válság oka a deb­
receni közönség rcszvétíensége. Ja. 
vasolla Színpfu'tolő Egyesület meg­
alakításál, amely erkölcs; súlyával 
komoly támogatást nyújthat a szín­
háznak. A felvetett kérdéshez űr, 
JuhiM* Géza egyetemi lanáv, Szabó 
Kálmán polgármester elvlárs, 
Béber László elvtárs, a „Néplap“ 
szerkesztője és dr. Hankies János 
egyetemi tanár szóltak hozzá és 
mindnyájan támogatták a Szín pár* 
toló Egyesület megalakításának a 
tervét- Tófh Endre javaslatára az 
ankét megválasztotta a Színpártoló 
Egyesület szervező bizotiságát ár. 
Hankiss János, Fáv Árpád, Nagy 
Sándor, Benedek Sándor, Lettner 
Jenő. Molnár József, Bog* József, 
Kristóf! József, Gebei János, Szabó 
Béla és dr. Vass Sándor személyé­
ben.

A HONVÉUZENEKAR JÁTSZIK 
A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN

Debrecen közönsége előtt isme* 
relcfek a nemrég Debrecenbe he* 
lyczelt t. honvéd kerületi zenekar 
kitűnő kvalitásai. JReleznay István 
színigazgató most megállapodást 
kötőit a honvéd zenekarral a szín­
házi előadásokra vonatkozólag s 
így csütörtöktől a „Leányvásár“ 
felújításától kezdve már p honvéd 
zenekar játszi1, a Csokonai-.'izm- 
házban.

OLCSÓ ELŐADÁSOKAT 
R E.NDSZER ESÍTETT 

A GSOKONAT-SZÍNHÁZ

A válsággal küzdő Csokonai, 
színház mindent elkövet, hogy, 
előadásait * közönség számára hoz- 
z át érhet övé tegye. Mosj hetenként 
háromszor olcsó délutáni előadá­
sokat. rendszeresít, szerdán, csü­
törtökön és szombaton délu’án fél 
i órai kezdettel, 40 fillértől 3 fo­
rintig ' terjedő hely árakkal. Ezen a 
héten y „Csöppség“- című vígjáték 
kerül előadásra az olcsó helyitrú 
sorozatban.

GVERMEKELO ADÁSOK 
A CSOKONAI-SZtNHÁZBAN

A színház igazgatósága havonta 
kéj alkalommal gyermek előadás 
rendezését tervezi. Gyermekszerep­
lőik délután három órakor jelent­
kezzenek tiomonnai láncmesterncj 
a sztuészbejáróná!.

NŐi KAKÁT és RUHA-
K b L Ö N L E (i E SSÉGIK 
 rtús vfliasztékbe» érkeztek

ROZSA
DIVATHÁZ

A11ö1ril palota

Külföldi divatlapok
_ érkeztek korlátolt számban, 
összes belföldi divatlapok kaphatók

Csillag kánrvkereskedés Piac 69.

a Dunán
Vasárnap délben Kalocsáról 

zsúfolva érkezett meg egy hajó 
Ditnacecére. A lehorgonyzóit hajó­
ból négy matróz elindult egy csó­
nakban a part leié, hogy a parton 
váaakozókat a hajóra vigye, A vá­
rakozók megrohanták a kis csó­
nakot és bár annak teherbíróképes- 
sége lő—20 személy’ voit, mégis 
30 -40-e-n foglaltak helyet a csó­
nakban. A matrózok felszólítására 
senki sem volt hajlandó a csónak­

ból kiszállni. Alig evetek 20 mé* 
irt a paritól, a csónak süllyedni 
kezdett és felborult. Kb. :í5»«ii be­
leestek a Dunába. Az eddigi ada­
tok szerint egy volt rendőrőrmes­
ter és egy 3 éves kisleányt a hullá­
mok elvittek. A hajózási társaság 
véleménye szerint. a töinegszeren- 
csétienséget az utasok fegyelmezel- 
lensége ■ idézie elő. A vizsgálat 
folyik.

ZAVAR A TEJ ES VAJ KORÚL, 
magas a fokhagyma ára a piacon

A vasárnapi lapokban hivatalos köz­
lemény jelent- meg a tej ée a vaj árá­
nak leszállításáról. . z üst az eladó, 
mint a v ásártóközönséget teljesen 
megzavarta, mert az abban foglalt 
árak voltaképpen magasabbak, mint 
az ed tg kialakult piaci ár.

A i-F.miclelben megállapított 1.35 
forintos tejár helyett a piacon 
bőségesen lehet akpni 90 Iliiéiért 

telet,
A piaci táblán ez a . ár szerepel és 

a termeteik nem kérnek semmivel ’ sem 
többet. Ezzel ellen tűi ben egy Beák Te- 
rene-utcai kereskedő máris tel tor­
nászta 1.20 forintra a tej - árát.

Vaj olyan bőségben van a piacon, 
hog-y a vá-rqsí közellátási hivatal által 
megállapított, 1.6 forintos árnál ol­
csóbban is adnák, ha voiua elég vevő.

A zödségpiaeon az árak valametyesb 
talán emelkedtek, cie lényeges eltérés 
a multi)étihez képen, nem .mutatko­
zik. A szőlő már jóval kevesebb, vi­
szont annál több alma, jelent meg a 
piacon. A napokban, etávátettftt, hogy 
eltűnt, a, vöröshagyma a, piacról. Hét­
főn már bármely mennyiségben lehe­
tett vásárolni SQ filléres áron.

A fokhagyma ára azonban indo­
kolatlanul magas és teljesen a 
Coldstein-cég árainak halasa alatt 

kerül a piacra.
Ez 3- cég szinte monopotjeUegget 

»zabja meg a debreceni árakat. Most 
tsA kiló fokhagyma árát 2.50 lóvint- 
baii jetöi'te meg, ezzel szemben a 
piaci árusok egybehangzó tanúsága 
szerint 5 forintért árulta nagyban, 
ami 6 forintos fogyasztói árat jelen­
tett. Azonban nem értünk egyet telje­
sen azazl az árpolitikával =em, amely 
alacsony árat állapít meg a hagymá­
nál; ez az eddigi tapasztalatok alap­

ján tei méyztizerü.leg m»g* után vorig, 
ennek a, fontos cikknek a piacról Tsió 
eltűnését.

A piaci árak héttőn így alakultak:
ZÖLDSÉR ÉS FŐZELÉKFÉLÉK:

Fojeskápoazta 7—.48, . kelkáposzta. 
—.75, vöröekápos»ta -—.90, karalábé- 
-—.56, tök főző —.34, sóska —75. 
paraj —75, zöldpaprika apró begyet. 
—.70. zöldpaprika töltenivaló 3.06 
bab tejteni való —.75. uborka (salátá­
nak —50, uborka vizer —-ti-3, uborka, 
ecote-j _—.84, paradicsompaprika, 1-9,6 
paradicsom —.56, zötdtengéri ——.föl 
Sárgarépa, xöldjérvel.—.56, sárgarépa 
Zöldje nélktti —70. petrezselyem :.j>{- 
jcvcl —.70 petrezselyem zöld nélkül 
-—-.84, zeller gumóé egy csomó 1.40. 
kapor —.56. karfiol levele» —vo kari 
fiol tisztított 126, cékla —,so. rölrl- 
dtnnye —.60, paradicsom zöld —.60- 
sütőtök —.48. fokhagyma 1.7.0 vőrö' 
hagyma —.44,

CYOMöLúSóK:
Jonatán téli alma, I. r. 2-40, tél* 

alma fehérfajta 1, v. 1.20, Jonatán 
teli áimrt JI. r. rethadásmentes l.lo, 
teli alma, fehérfájta II. r. 1.— a’ma- 
L F-„—-70, alma II, r, —,62. alma kö. 
zenseges I. r. —.59, álma közönséges 
Yv r- -~"50, körte nemes I, r 1,— . 
Alexander körte 1—, körte nemet 
t. rendu 1.—, körte nemes Lt. rendu 
—.84, körte közönsége# I. rendő —.70. 
szóló egysoros csemege 1.60, eső n 
wemege II. rendű 3.40. ezüva mágva- 
ya:o —.90, őszibarack fehér 1.12, 
őszibarack fehér egész • naev 2.'M. 

ll?2» birsalma I. rendit 3.--
3..40, birsalma II. rendti —.70, 1,__

TEJTERMÉKEK:
fej 1 liter 90 fillér, tejfel 3. liter 

o, • formt, raj 1 kg 36— lorint, 
sovány turo 1 kg 2.— forint.

Ünnepélyesen nyitották meg 
a Mikepércsi-utt iskolát
Több mint két éve húzódik 

már a Mike-pércsi-úli városi 
iskola ügye. Teljesen kilátás­
talan volt az iskola megnyi­
tása, mert már előzőleg ké‘ 
épületből tették ki őket, Végül 
Csillag Miklós elv társ kultűr- 
taiJ'áoinok kijelölte a bá Ira­
ké %ő intézetet:

Áldozatos erőfeszítéssel, a 
tanulók és hozzátartozóik, va­
lamint a tanerők kétkezi mun­
kájával megindult az akció az 
iskola rendbehozataláért. A 
Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége is bekapcsolódott 
ebbe a munkába

Vasárnap délelőtt ünnepé­
lyes külsőségek között Csillag 
Miklós elvtárs kultúrtanácsnok 
jelenlétében megnyitó ünnep­
séget tartottak, amelyen Varga 
Lajos Iskolaigazgató meleg­
hangú beszédében rámutató!: 
Csillag elvtárs kzvetkezetes 
munkálkodására, amivel elő­
segítette az iskola megnyitá­
sát,

A BAJOR KORMÁNV 
FELELŐSSÉGRE VONJA 

PA FENÉIK AT

Mini a Németországban minődé 
amerikai hírszolgálat jelenti, a Ka- 
j°r kormány különleges „nácitla. 
nilú“ törvényszéket szándékszik 
Felállítani Schacht, Papen és 
Frit-U-hc ügyének kivizsgálására.

Pvstásn pe i Ded ccenbcn
A ezombaton 4» vaaarnap 2 ovakec

leüo<iyo.ita.si-a kcrijlő í ó vhal .tr,-t'kóvv.
|ek Blteztee csapata részére Her» 
fenilit ékszerész cég remek dijat, aján­
lott tel.

A vasárnap reggel o órakor Jelű- 
tasra, kerülő országos bártömb kerék- 
pun erseuy nem a Mester—Ikt-hleo, 
hanem a Kosonth—Kap—Szem- Anna- 
utcákon lesz,

Ay ürmepségeken Debrecenben eiö- 
®zor kerül bemutatáera az 1945. él- 
ben decemberben rendezett nagybuda- 

gzíu játszó-verseny e,5 dijai 
nyert ,.Hajna!odik‘‘ című wiudavqb

Ugyancsak előadásra, kerül Gábor 
Andor „igazolja magát“ «> zené* vjg- 
jateka. áz ünnepségek alatt a Bika 
elült álló alkalmi postahivatalban 
Jevelpostal és távirati küldemények 
adhatok lel éa lebélyegzések eezközdi- 
tetuek. Ugyanott egyszeri és kombi- 
n:ui olcsó jegyek is megválthatók, 
•tosrek a postakézbeeilöknél, a Kónya 
tiatikban éé * Postapalota I. em. US 
ezamu szobában már kaphatók.

Csokonai »színház |Kamaraszi nház
Október 8-:ín, kcildep 7 órakor

Vannak még férfiak
, Aj bériét 6.

Október 8-;iii. keűtlet, 7 órakor

Ne váljunk el
Orvosi Mtíszerüzem 
és Kóriiázberendezá Rt.

Uebrecenl fiók
Víjrös.Hadsereg útja 41,
(Efac-u.) Telefon: 133. 

Kvarclámpát Ismét köicsöuzünk

WEISZ EDIT
c$

KLEIN BÉLA
(Bcreliyeuifalul

ma délután fél 2 órakor tartják 
esküvejüket Halvao-uka 2, sz. 

alatt.

ÍÍOŰ Oklóbr

Csak ere| 
a

Hajdú is

Vjisárnap D« 
‘kis szakszert! 
Hajdú és BibJ
szakszervezeteié
tartottak, a01®!) 
döttei veitek 
összes akluály 
terűtek a gyűl 
tetős nyilvánul# 
szakszervezcteíT 

Molnár Endr| 
mezőgazdasági 
probléma javai 

A munkaoétkj 
a vízömiörő 
tornák. Ta|az 
építé*é(. ki jl 

Ml
A mezőgazdasj 
étdekében a k< 
ulóbb e! kell x-|

: latokat és javs 
, kérje meg a ,i| 
do:: jsemzetgyd 
társat: hívja ffj
mét, hogy meg| 
most gondoJkc 

, megkezdésére.
A mezögai 

Kállai Sándor 
viselő beszél 
lekről szólva 

: fogjuk a mini 
jgednj a szak 
; Eléggé erősek 
.megvedjiik. me 
nak » két nn| 
tömegei is. 

Követelte a 
ellenőrzéséi, 
dolgok mfiin< 
Molnár Jó/íir] 

nács titkára a 
vezérek kerdésf 
szóit. A jobbé 

■intéz elsösovbal 
..sza-kszenezerekl 
sokat úgy tuci 
a szakszer vl 

iavalkozniok al 
életébe. Mindem 
'szervezetek r| 
örvendő, becsüj 
állitani. 

Szakererverej 
étetef kell él 
titivtt* fel a| 
ha|t|úbösztir j

Elsőrendű vél. 
zópbír;ok osok a j 

1 szakszervezeti 
ga’omba.

A szakszem 
egységre kell 

..tette ki hozz.l 
É.á»7ló alv'árs I 

«vak erős j 
qiíthetiük fi 
kráeiát. ereil 

rasRtdl
^<6y, hegy a dl 

számarányához 
y teszt minden 

máeybgn is- 
'S! A biliar megy I 

. »ZóláSóitbau kél 
j ri főispán a/ov| 
í ugyanis nem 

/ tán és a. velőn

OLAJOS
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«vzt-rk 20 mi* 
sónak süllyedni 

I Kb. 28.«» be-
Az eddigi a da- 

(>U ler.dörőrmes-
ijleány> a hnllá-
sjózási társaság 
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Csak eres szakszervezetekre épitheljűk fel 
a muflkás-paraszftíemekráciát

Hajdú és Bihar földmíves szakszervezeteinek vezetői 
ülést tartottak Debrecenben

Vasárnap Debrecenben a mun­
kás szakszervezetek székhazában 
Hajdú és Bihar megye földművé* 
;#at színezeteinek vezetői ülést 

loftek, amelyen 27 község kikiil- 
öttei veitek részt. A parasztság 

Ssszes aktuális problémái szóba 
erűitek a gyűlésen és lelkes tün­

tetés nyilvánult meg a földműves
szakszervezetek mellet1-

Molnár Endre kn!túrmérnök « 
mezőgazda-ági munka nélküliség 

•problémájával fogJatkozoll.
A munkaoélkHIfség leküzdésére 
• vizem törő és virleveaeW <■**" 
temák. valamint * gátak újjá­
építéséi. kijavítását helye»* 

kilátásba.
i, A mezőgazdaság továbbfejlődése 
ferdékében a kormányzatnak előbb. 

Éuló'tós cl kell végeztetnie e mnnká- 
i latokat és javasolta, hogy az ülés 
;kérje meg a jelenlevő Kállai Sán- 
idor nemzetgyűlési képviselő elv 
társat: hívja fel a kormány figyel - 
nét, hogy megfelelő összegről már 

;mo«t gondoskodjék a munkál,-Vök 
negkezdésere.

A. mezőgazdasági kérdésekről 
Káljai Sándor nemzetgyűlési kép­
viselő beszélt. Az érdekképvisele­
tekről szólva kijelentette: nem 
fogjuk a munkaközvetítést kien­
gedni a szakszervezetek kezéből. 
Eléggé erősek vagyunk ahhoz, hogy 
megvedjük, mert mögöttünk álla­
nak « kéj munkáspárt hét al mas 
ömegei is. '

Követelte a malmok wrfgorú 
ellenőrzését. meet tűrhetetlen 
dolgok ni esi n ek g ni aim Ok háti. 
Molnár József elvtárs, a szakta­

nács titkára a földműves szakszer- 
i: vezetek kérdéseiről cs feladatairól 
[szólt. A jobboldal erős támadást 
intéz elsősorban is a földműves 
szakszervezetek ellen. E . támadá­
sokat úgy tudjuk kivédeni, hogy 
a szakszervezeteknek be kell 
avatkozniók a község mindennapi 
életébe. Minden községben a szak­
szervezetei; élévé közszeretetnek 
örvendő, liecsüle'es embereket kelj 
állítani.

Szakszervezeti és szövetkezeti 
életet kel! élni: példaképnek síl- 
iílott* fel a hajdúnánási és 
hajdúböszörményi szakszerve- 

rétekéi,
Elsőrendű cél, hogy « kis- és kö- 
zépbírtokösokat is bevonjuk a 
szakszervezeti és szövetkezeti moz­
galomba.

A szakszervezeteknek munkás 
egységre kell felépülnie — jelen­
tette ki hozzászólásában Sándor 
László elv'ars —, mert 

e*ak erős szakszer v ez etek re 
építhetjük fel a népi demo­
kráciát, ezen tufmenve a pa­

rasztdemokráciái,
úgy, hogy fl dolgozó kisparasztiig 
számarányához mérten vegyen 
részt minden körűiéiben és a kor­
mányban is.

A- biharmegyei felszólalók hozzá­
szólásokban követelték Bakó biha­
ri főispán azonnali leváltását. Bakó
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Geszti
Széchenyi-utca 13,

télén intézkedéséin öl teszik fele. 
lőssé.

A hajdúdorogi kiküldőitek sür­
gős intézkedést követeinek az őket 
súlyosan érintő vetőmagkiujalás- 
ban. Hajdúdorog liOO mázsa kész­
pénzes vetőmagra kapott kiutalást 
s amikor az igénylője befizették az 
igényelt vetőmag árát,

a 600 mázsából 400 mázsát 
megvonlak tőlük.

Hajdúdul1 agon most nagy a felhá­
borodás és még a napokban kül­
döttség fogja , felkeresni Balogh 
főispánt az ügy orvoslására.

Minden felszólalásban érezhető 
volt a meggyőződés és a Harci 
készség, hogy csak erős földműves
szakszervezetekben lehet a sze­
gen yparasztsá.gnak harcolni főbb 
jövője kivívásáért, egyiit(menye az 
ipari munkássággal, hogy a pa­
rasztság megtalálja a maga helyét 
a demokráciában.

Meghalt a végzetes szüret áldozata
Meghalt anélkül, hogy esz­

méletét egy percre is viseza- 
n verte volna Koppányi Júlia 
posta főellen őr, aktit szeptember 
30-án éjszaka súlyos sérülé­
sekkel, autóból kiesve találtak 
meg a Kálvin-téren. A. Deb- 
reeen-kövnyéki sziket áldoza­
tát a klinikára szállították,

ahol most —: hétnapi gondos 
kórházi ápolás ellenére — sú­
lyos sérülésébe belehalt, anél­
kül, hogy egy pilanatra vissza­
nyerte volna eszméletét. így 
felvilágosítást sem tudott adni 
a végzetes szüreti kirándulás 
részlet élről.

NAGY FEBENC:

I magyarság nagy problémáit 
még bosszú ideig egyiillmílkedéssel 
kell megoldani

A Független Kisgazda Párt va­
sárnap Kecskeméten nagygyűlést 
rendezett, amelyen Nagy Ferenc 
miniszterelnök hosszabb beszédet 
mondott. Kijelentette jöbbek közt:

— Ma már látjuk, hogy »z ipari 
árakat ]e lehet szállítani és ut ásí­
tó tjam az Anyag- és Árhifata! el­
nökét, hogy radikális leszállításra 
tegyen javaslatokat Utasitot.taui a 
közellátásügyj minisztert, hogy ve­
gye revízió alá a mezőgazdasági la­
kosság ipari szükségletet, javító 
falusi iparosok munkabérét js.

— Óriási eredményeket, értünk 
el már is és ha nem törik meg a 
magyar politikai élet, ekkor az 
eredmények annyira fognak foko­
zódni, hogy a magyar nép Délkc- 
kt-Hurópának egyik legmegelége- 
depebb népe lesz. Az eredmények

Szerdán délután 5 órakor a MEMOSz helyiségében összpárt 
aktíva ülést tartunk. Tárgy: A kongresszusi határozatok meg­

vitatása. Pontos megielenést!

A tábla is helybenhagyta 
egy árdrágító kéthónapos büntetését

Hétfőn került a tábla elé az 
első felletobviieli tig.v a forint- 
védő törvény alapján. Barna 
Mihály né hajdúba gosi lakos 
ügyéi tárgyalták, akit árdrá­
gító visszaéléssel vádolt az 
ügyészség, mert a ken vér lisz­
tet" 3 forintért árusította. Az 
uzsorabíróság annakidején két 
havi fogházra' ítélte Sámánét. 
Az ügyész természetesen sú-' 
1 voabításért feile bebzett. A

A táb'a az elsőfokú ítéletet 
jóváhagyta és ezzel az jog­
erőre e ni étke dett.

Hogy is mondta Bies István 
i gazságiigy in in iszte r elvtárs? 
„ A n őpbír óságok at a magyar 
demokrácia még sokáig nem 
nélkülözheti, mert a szakbíró- 
ságokra nem lehet rábízni a 
demokratikus köztársaság vé­
delmét.“

Kijelölték a VAOSz ideiglenes vezetőségét
Hétfőn délben ős-zenit a* » Pár* 

közi bizo'lság, amely a VAOSz 
ideiglenes 'vezetőségét kijelölte. 
Rövid megbeszélés útin megálla­
podtak abban, hogy 

mind a négy párt tagjaiból de­
legálják az ií) Kézőbizut tságwl, 

amelynek feladnia lesz a felfüg­
gesztett szakszervezeti vezetőség
munkakörét ellátni, az elszámolást 
megejteni és az új vezetőség vá­
lasztására az előkészületeket meg­
tenni. A bizottság az alábbi tago­
kat jelölte az ideiglenes intézőbi­
zottságba: dr. Nagy Zsolt, Szabó 
Géza cs Ma goss Tivadar a Szociál­
demokrata Párt, dr. Matkó Imre, 
Pásztor Gyula és Tóth Endre ^ a 
Nemzeti Paraszlpárf, Simon-Ko­
vács József, Nagy Endre és Szóm­

ba 1 helyi Gyula a Magyar Kommu­
nista Párt részéről. A Független 
Kisgazda Párt megbízottai nem je­
löllek tagokai a bizottságba, mi­
vel állításuk szerint erre felhatal­
mazást nem kaptak. így utólago­
san holnap délig jelölik ki megbí­
zol iáikét.

A bizottság első összejövetelét 
csütörtök délután 3 órakor tártja, 
akkor

elnököt, ügyvezetőt, pénztá­
rosi és kél ellenőri választa­

nak maguk közül.
Lépéseket tesznek áldván az 

irányban is, hogy a sürgős ügynek 
elintézésére két, vagy három inté­
zőbizottsági tag szoigálatmen’essc- 
get kapjon.

I

SEB LAU REIS ALMAI, MATHIS
DOKTORAVATÁS

A kultuszminiszter rendeleté
szerint azokat az egyetemi hallga-

, . . . , jókat, akik valamennyi szigorlalü-
ugvanis nem áll hivatása magas,a- , .... .... , . ,,... . - ,,.i.kát kitüntetessél tettek le es dók- ton es a ve I oma gk c r d osb ? n a he lx - L

lorí értekezésüket is kitűnőnek mu
nősílet.lék, s cth lau reis a'm«e m h f *
ris kell doktorrá aVíVni.

B-lista határidő
Koemányrendeiet értelmében az 

államihoz hasonló eljárás alá tar, 
to zó üzemek, vállalatok c.s intézmé­
nyekben a létszámcsökkentés, to­
vábbá a nyugellátások (erén szük­
séges kórjátIIzások, végül a közel- 
kalmazottak elbocsátásának leiül- 
vizsgálását október ti-tg kell be­
nyújtani.

Ha gyorsan akarsz ilHíti- £kSfW
Rendelj helyi- ts yitíák! ntabre: *

Telefon- Nappal 55. •— Éjjel 4.88.
xir

TÜNK« JÓZSEF
MŰBÚTORASZTALOS MESTER
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Megkönnyítik a Romániába 
való beutazást

A budapesti román képviselet 
hivatalosan értesíti ag évde'slődő- 
ket, hogy a Romániába való be­
utazást megkönnyítik. Október 
1-től kezdve *z érvényes beutazási 
és szövetségen ellenőrző bizottság 
engedélyével jelentkező utazóknak 
minden kedden, csütörtökön és 
pénteken a beutazási engedélyt a 
román követség épületében, Buda­
pest, Haránszky-u,, 
jók.

o-

kíad-

Beismerie tettét 
a sárándi verekedő cigány

Ismeretes az a halálosvégű ve­
rekedés, me])' öj sárándi cigány 
között zajlotf le a Sáránd cs Mi­
's epércs közölj elterülő erdőben.

A vizsgálat már meállapííojia, 
hogy a leütött és eszméletlen ül ott­
hagyott Gyöngyösi Sándor annak 
következtében hal! meg. hogy be- 
[ört orrából a vér torkára folyt cs 
megfulladt. Nem >-o$t azonban még 
tisztázva, hogy a társaságból me­
lyik volt a tettes. A nyomozás fo­
lyamán Rézműves József beismer­
te, hogy1 ő követte el a halálos végű 
tettel.

Az estl.ef Rézműves úgy meséli 
cl, hogy valamennyien boros főve! 
mentek hazafelé s közben szóvál­
tás támadt közte és Gyöngyösi kö­
zött. Gyöngyösi ököllel az arcába 
vágott, mire ő ugyancsak ököllel 
visszaütött- Mindketten elterültek 
a földön, őt azonban barátai fel­
emelték és magukkal vitték, míg 
Gyöngyösit otthagyták, gond ríván, 
hogy majd magához tér.

Az eljárás halált okozó súlyos 
testisértés címén indul meg Réz­
műves ellen.

őzért jöttek létre, hegy közös kor­
mány zás mellett végeztük az or­
szág irányítási munkáját. A ma­
gyarság nagy problémáit még beeet. 
szú ideig egyiit trn üködéfisej ketj 
megoldani. Egyetlen pártot sem 
mentene fel a történelem egy eset. 
egcs máj ■szétesésért;. A* együtt* 

működés azonban csak úgy fari­
ba Y> fenn, hg abbflti minden poli­
tikai irányzat meghozza a szüksé­
ges áldozatokat.

—- Ha itt-ott kifogás alá esik a 
magyar közigazgatás működése, ezt 
a problémát meg fogja oldani * 
magyar nép. A belügyminiszter, 
urat már felhívtam, hogy pórikon 
értekezlet elé hozza az önkormány­
zati reform és a z önkormányzati 
választások javaslatát. Az önkor­
mányzati választásoknak meg kéjt 
történni, hogy végre * magyar 
nép önmaga által szabadon válasz­
tóit szervekkel igazgathass* ma­
gát.

* * »
Nagy Ferenc kecskeméti besaé* 

de a belpolitikai válság megoldá­
sát nemhogy siettetné,. hanem 
nagymértékben hátráltatja. A koa­
lícióról a szokásos frázisok helyett 
fontosabb lett volna, ha a rnfgise- 
terel nők arról beszél: mit akar » 
Kisgazda Párt I^niH g Magyar 
Kommunista Párt kongresszusa és 
a Baloldali Bojkk áltat konkrétn« 
megfogalmazott bajok orvoslására ? 
Hogyan akarják megtisztítaná 
pártjuk«! a népe]lenes reakciótól ? 
Erről Nagy Ferenc egy szót sem 
szófol t, sőt beszédében s^jddötti 
éles hangon utasította rissza * ma­
gyar dolgozók áljai kifogásolt té­
nyeket.

Szomorú, hogy a m««iis*tere|nök, 
a Kisgazda Párt "vezére sem akarja 
meglátni: it| nem párt, hanem 
nemzeti érdekekről van sző. Ezek 
fölött nem tehet szemei hunyni és 
úgy, a levegőbe egyiiMimiködésrő1 
beszélni. Az egyiittinííkiídés csak- 
akkor lebctséges. ha megoldódnak 
a koalíció belső válságának okai. 
Ennek pedig egy útja vau, az a* 
út. amit a Kommunista Párt kon­
gresszusa így fogalmazott meg: ki 
a nép ellenségeivel •; koalieiöjból í

SZflKSZERVEZEi HÍREK
Magán alkatmázolták szakszei'vez»!«

csütörtökön délután 4 órakor vezató- 
cégi ütést tart. — MagánatkaImázottAk 
szakszervezete gyógyszerész szakoeztá. 
Jva szerdán délután 5 órakor fa gyű­
lést tart. — Szakszervezeti bizottsági 
ütés szerdán tél 4 órakor. — Famurt. 
kasok vezetősége ma 5 órakor rendküi 
vezetőségi ütést tart, — Kereskedelmi 
alkalmazottak szakszervezete csütörtö­
kön 5 órakor taggyűlést tart. Buda, 
pestről Kovács József né tőtitkár elv- 
társnő fog előadást tartani alkalma­
zotti problémákról. — A postás szak­
szer vezet e hó 9-én fél 4 órakor rend­
kívüli nagygyűlést, fart, az Arany Já- 
nos-níoa 3. szám alatti rz.ak-izervezcV. 
Székházban.

Takarékbetétek. 
Foiyószám Iák. 
Ovadékieveiek vállaikozásokhoz.

Törzsbeféiek heti 1— forintiól 
Uzieltésíek havi 5"— loiinüő!

Kölcsönös Segéiyzö-Egyletnél
KOSSUTH-UTCA 8. SZ.

Poloskát
irt <?. G.-vel 1$
BÖCZKÖ vesycszmérRök

Rákóczi-u. 25

yiliaRY-ésanicgénliegeszlések
legolcsóbban

Schadek és Fridiik
eéfiésziitirabttck

Kétmalom utca 4. szám

Új kocsmámat
megnyitottam
Varga-u. 30. sz. alatt.
Mindennemű szeszes- 
italuk korlátlan ntenv- 
nyisésben Kaphatók.
Tisztelettel
özv. Molnár }ánosné.
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1DÖ J ARÁS: Megélénkülő 
nyugati, ésazknyugati szél, 
felhőátvonulások, többjeié Jutó 
es. A hőmérséklet kissé sti.ly- 
lyed.

A Magyar-Szavjat Művelődési 
Társaság Piac-utca 49. szám alatti 
helyiségében október 8-án, kedden 
orvosi éa természettudományi szak­
osztálya tartja megbeszélését. Októ­
ber 9-én, szerdán a politikai és 
társadalom tudományi szakosztály 
Szabó István nemzetgyűlési kép­
viselő, elnök, Fogarassy Elek és 
Pinczéssy Fái titkárok vezetésével 
tartja megbeszélését. Érdeklődőket 
mindkét szakosztály ülésére szíve­
sen látnak. A megbeszélések 6 óra­
kor kezdődnek.

Áthelyezés. Víasmyai Fe- 
rencné, Kerényi MikJósné és 
Lukács Ágnes rendőrnyomozó 
alhadnagyokat a vidéki .főka­
pitányság áthelyezte a hajttó- 
i negyei rendőrkapitánysághoz 

Esküvő. Deutsch Anna és 
Sehlkzer László f. író 8-án 
délután S órakor Piac-utca J] 
szám alatt tartják esküvőjü­
ket. (Minden külön értesítés 
helyett.)

te}?, szövet, fehérnemű
óriási választékban KISS-nél,

A1 .öleli palota
Simon-Kovács József elvtárs,

a közelátási ügyosztály ve ze­
nije kedd reggel Budapestre 
utazik, ahol a közelítitásügyi 
minisztériumban a polgármes­
ter érv társsad együtt a bérhiz­
lal ási szerződés részleteit fogja 
megtárgyalni.

Október 19-én lesz Debrecen 
felszabad utasán ak második év­
fordulója. Ebből az alkalomból 
október 20-án, vasárnap a 
M AV-zenekar részvételével 
nagyszabású hangverseny lesz. 
A műsoron szereepl többek kö­
zött Csajkovszkij VI. szimfó­
niája, Erkel ünnepi nyitánya 
és M edgy esi Lajos, a fiatal te- 
norisró éneke! liszteteket a 
.tilánk bán“ című operából.

tóíSiSSÍ^llllte*

A pártkönyvtár újra megnyílt Min­
den reggat 8 árától 6 óráig rendel ke- 
zosére áll az elvtársaknak. Ezúton kír. 
Jük az elvlársakat,. hogy akik valami 
oknál fogva a kintiévé könyveket még 
nőm hozták vissza, szíveskedjenek mi 
előbb visszahozni. Könyvtáros

SPORT
Deák két góljával fegyöztílk az osztrákokat

Közellátás
Fajegyek beváltása, értesítem a fá­

val ellátatlan lakosságok, hogy a fa- 
ellen őrző-lapok első 10 6 Kelvényére
50.p kg. fát, a pótlap első S szelvé­
nyére 200 kg. tűzifát vásárolhatna.),: 
hivataláé árban a fakereskedőknél. 
KörellStási ügyosztály.

Cukorkrosztás. Brteerti a közélelme­
zési ügyosztály a város 1886. évben, 
vagy előbb született (60 éven felülit 
lakosságát. hogy az ír Vöröskereszti 
aítal Debrecen váróé részére adomá­
nyozott cukorból az illetékes körzeti 
irodákban megfelelő igazolás és a kos- 
ellátási szelvény íelmutaltása mellett 
20 dkg. cukorról szóló utalványt ve­
hetnek át, melyre a. kereskedők a 
cukrot minden díjazás és költeóg fel­
ez ámítása nélkül szolgálják ki. Köz- 
éclmezési ügyosztály.
. Lisztkiosztás, értesíti a közélelmezési 
ügyosztály as érdekeItckdt, hogy a, 
kenyérjegy október hó 1-tól 7-ig szóló 
finomliszt szelvényére 40 deka árpá­
imat szerezhető be kg-onként —.82 PC 
egységáron^ a ffisaerkiskereskedöknól. 
Közélelmezési ügyosztály.

Ízlésben, mIllőségben a SZABAD­
SÁG NYOMDA (Bajesy-ZsiHoáBky- 
ufea 16.) veget. Telefon: 203.

A véleményező bizottság ülése.
A kereskedelmi és iparkamara mel­
lett alakított véleményező bizottság 
a mai napon délután 3 órai kez­
dettel ülést tart, amelyen iparjogo­
sítván y iránti kérelmek és egyéb 
aktuális problémák kerülnék tár­
gyalás alá. A bizottság tagjait ez­
úton hívja meg a kamara,

MÁV művezetőnek adta ki 
magát Szabó Lajosné Domb­
utca 16. szám alatti lakosnál 
egy — vallomása szerint — 
Budapestről Debrecenbe .á'be- 
Lvczett ismeretien egyén, aki 
ellopta Szabóné távollétében 
nnak arany karóráját és egy

Iliről'léseit a Szabadság küujves- 
lii;liba)i (Városháza épület) 1» fel­
ad Itatja,

Dr. Kein Miklós budapesti lurv- 
vsdröl, :alát a németek vagy nyila­
sok 1915 január 1-án « portugál 
követ lakásáról ,elhurcoltak, ?gy 
debreceni hölgy hirt hozott, almi­
ban távollétem miatt budapesti la­
kásomon nem bessélhettem vek: 
Kérem a hírthozó hő.gye*, hogy. 
költségeinek megtérítése me'lett 
közölje címét a Hatvani Cukor­
gyárral vagy az Arany Bika-s/áiló 
portásánál _ ugyanerre a símre 
adja meg égy borítékban. í\n”.daá- 
gá: cukorral honorálom.

Ing 18*90 
téli kötött

FRANK, Arany Bika

Német karabélyt és egy 
Steyer-pisztolyt rcjtegeíctt 
Bonka János halápi gazda a 
tanyáján, akit, mivel ügye 
statáriális bíróság elő tartozik, 
a rendőrség őrizetbe vett.

Vas villával való testi fen vi­
tet miatt tett feljelentést Bi­
hari Ferenc Nagycsere' 82. 
szám alatti lakos ifjú Szűcs 
Pál cserei lakos-ellen.

.19 liter pálinkát loptak el 
Szabó Balázs Faragó-utca 23. 
szám alatti lakásáról.

70 forintot és a kenyérjegyet 
lopott ki egy zsebtolvaj Szabó 
Margit Kandia-utca 3. szám 
alatti lakos zsebéből.

Lovát és szekerét lopták el 
Diekmann Ignác Borz-utca 9. 
szám alatti lakos fuvarosnak 
a Pereces-utca egyik háza 
előtt. A kár megközelíti a 
20.000 forint»!..

kabátot. A „figyelmes“ tolvaj 
egy kis cédulát hagyott hátra 
a házban, amelyen " ez állott: 
„A kabátot felvettem, mert 
fázom“. -

A mmíabábról lopott le egv 
zakót valaki • Tegdes János 
Kálvin-tér 19. szám alatti tíz- 
le ében.

«9 forinttal és élelmiszer- 
jegyekkel együtt lopták el Né­
meti. Istvánná józíai lakos 
pé I íztárcáját.

7 mázsa fokhagyma érkezett 
a debreceni pályaudvarra szál­
lítási engedély nélkül. A gaz­
dasági rendőrség széleskörű 
nyomozást indított meg.

„Féíztk“-ben Kossutii-utca 12. 
vásárnaponkint hattól kilencigwssz- 
‘áno. Kezdőtanfo yam indul.

Elgazolta egy ismeretlen te. 
hergepkocsl a Ny í rad on y köz­
ség melletti Áradvány-pusíftán 
Szabó József szendrői. lakost, 
akit jobb comb, lábszár ős 
konponyaalapi töréssel élet­
veszélyes állapotban szállítot­
tak be a debreceni klinikára.

Besurranó tolvaj ellopta Se- 
bmit.yén Miklós mezőgazdasági 
tímár óráját.

Gyermekéről örökös szép emléket 
kaphat Gisser folotól, Piac-u. 43.

A vonaton lopták el Kucsera 
Antal gyöngyösi kárpitossegéd 
pénztárcáját néhány forinttal 
és fontos szeméiyi okmányok­
kal.

Gyorsírást, gépírást tanuljon 
Ua-lno-Levay gyorsíróiskolában.' — 
Államvizsga. Vasúiké dvezmén t,
Bercsenyi-ulpa 3.

Felfeszítették és ellopták a 
Ili rád lilák tanya ablakdeszkáit 
Karnaí Eszíer és Dombi László 
”-^®s3'óti lakosok. A rendőri 
előállítás- során kiderült, hogy 
Ív am a i ivszter terhes, Dombi 
László pedig beteg, úgyhogy 
a rendőrség, ed is bocsátotta 
okéit. A nyomoz ást azonban
megindították.

A jugoszláv Pppovics vezetésével, 55 
ez or néző előlit, szakadó erőben zajlott, 
le a nyolcvanhatodik magyar-osztrák 
mérkőzés, A két, csapat az alábbi öez-

Iezeállitáshan játszóit Magyarország : 
Horváth — liudas, Bíró — Nagyma­
rosi, Kövére I., Lakat — Mike, Szusza, 
Deák, Zsengeilér, Puskás, Ausztria.: 
Spaia — I’awuaa. Boi-toli — Ueruhad-t, 
Sabedítscb, Jói,:-:eb — Stritsch, Decker, 
Épp, Hahncmatiu, Körner ]I.

Az clfkí gól a 15, percben eceti. 
Lakat Szuszához . játszott, ez szóktetfte 
Mikét. Mike elviharzott a szélen, pom­
pásan beivel c a gefutó Deák hat, mé­
terről esukafejoesel küldte hálóba a

labdát 1:0. A 53 percben Nagymarosi 
szökteti Mikét, aki újra -elfúlt s be­
adását Deák ezúttal egy méterről 
rúgja a hálóba, 2:0 A második télidé­
ben is többel támad a magyar csapat, 
de az eredmény nem változik. A ma­
gyar csapatban Nagymarosi, Lakat, 
ifiké ó> Deák játszót* ragyogóan, az 
osztrákok közül pedig Gerhardt ee 
Joksch. — Popovics jól vezette a mér­
kőzést,

A mérkőzést Kékesi Mátyás, Szaka- 
sits Árpád éti Kiesz István elvtársak, 
valamint Bartha Albert honvédelmi 
miniszter is végignézték.

Béea—-Budapest 4:3 (5:3), A buda­
pestiek már3:0-ra vezettek, de a máso­
dik félidőben egy igazságtalan tizen­
egyes és egy 1 cégéi segítségével a ha­
zaiak kerekedtek felül. A mérkőzést 
55.000 ember nézte végig A. gólokat 
Binden (2, az egyiket 11-esből) Körner 
I. és Britz, illetve Szilágyi I. (2) és 
Hidegkúti szerezték

Crao—BLSz 3:2 (9:1). A magyar- 
oszt ráír előmérkőzésen a, szerencsésebb 
gráci csapat győzött. A. gráciák gól­
jait Mettorbcck, Kotziuut és Go Un hu • 
bér; a budapestiekét Verebes és Pon- 
gráció (11-esből) lőtték

Bejutóit a DVSC ökölvívó csapata 
at I osztályba. A II. osztályú ökölvívó 
bajnokság utolsó fordulójában a DVMU 
10:6 arányban legyőzte a Kietaxt csa­
patait e ezzel megszerezte a múnodik 
helyet. Az egyes súlycsoportok eredmé­
nye a következő: Légsúlyban Mészáros 
veszt Euckhart, eilen; harmatsúlyban 
pedig Oláh Fogaraei ellen. 0:4. Pehely­
súlyban. Dara! kiüti H Szabóit, köny- 
nyüsúlyban pedig Tamási győzi ie Gu. 
lyát, 4:4. A Kistext újra vezetést sze­
rez a váltósúlyban, ahol ICárolyfit a. 
harmadik meniitbeu Jankovich kiüti. 
4:6, A fel bő súlycsoportban kidombo­
rodik a DVSO fölénye. Középsűlybau 
Kovács Nádházit, félnehézsúlyban i’ar- 
kas Egeit, nehézsúlyban pedig Nagy 
Ozsvárit győzi le,

A fordul* másik mérkőzésén az FTO
könnyű 15:3 arányú győzelmet aratott 
a Szolnoki MÁV teleti e bebiztosította, 
bajnokságát.

Az ökölvívó másodosztályú csapat­
bajnokság végeredménye :
1 PTC 3 3 — — 37:11 6

DVSO 3 2 ~~ 1 26:23 4
3, Kistext, 3—12 18:52 1
3, Szolnok 3 *— 1 2 15:35 1
Ezek szerint as első oeztályba, az ITÜ 
és a. DVSO került be,

ABhéth bekerült az osztrák .nemzet.- 
közi -tenáizverseny döntőjébe. Itt a 
csehszlovák Vrba les:', az ellenfele 

DVSC II.—KisúJszáMás 4:0 Kerületi 
1. oeztáiyú bajnoki mérkőzés*

DY3C—Nyíregyházi MaOISZ 7:8. — 
Barátságos mérközé. A DVSO Kőailóel, 
Szilágyi éti Tisza nélkül így állt fel : 
Móré —- Csókái, Bulla — Orosz. Zi­
lahi, Kádas -- Sidiik, Teleki, B Nagy, 
Dobos, Próba játékos. — A próbajáté­
kot: kitünően - mutatkozott be. Nevét' 
egyelőre titokban tarják Eeinélik, 
hogy vole a DVSO balszéleő-válsága 
megoldódik.

A debreceni pékok barátsága mér­
kőzést, játszottak a közellátási üg-yosz-

különlegesen gyenge játéka.

A Tostvérisíg és a Ceglédi V8E 3—3, 
a DVSC 2, a Szolnok pedig 1 bajnok­
ságul nyert Debrecen város görög-ró­
mai birkozóbajnokságai során. A baj­
nokságokra 62 nevezeti futott be nyolc 
cgyetiület részéről. Indult 43 versenyző 
Eészletes eredmények. .Légsúly: 1. Kői 
vári (Testvériség), 2, Munkácsi (CVSE);- 
tlarmatsúly: 1. Szabó (CVSE), 3. Vil­
lányi (l'on'táí); Pehelysúly: 3. Bipod 
(Testvériség), 3 Varga János (DMTE); 
Könnyüsúly: i. Szcndrei (Szolnok), 2. 
Balogh (OVSE); Váltósúly: X. Balázs 
(Tetitvériség). 2 Kövess: (ózd), 3. Győr- 
falvi (DVSC); ' Középsúly: 1. Németi 
(DVSC), 2. Bánki (Testvériség); Fél- 
r-ehézsúly; 1. Tarimyi (DVSC), 2. Sza- 
liezayó (CVSti); Nehézsúly: X. tSottées 
(CVSE). 2. Mokány (Testvérieég)

Délkelot—Kelet 3:3. Kelet góllövői: 
Demeter és Gero voltak. A keleti csa­
patnak ez már a harmadik veresége 
az idén Ez sem utolsósorban a válo­
gatás eredménye.

A Köztársaság Kupáért vívott többi 
mérkőzések Korán Pécsett Délnyugat 
1:1 arányú döntetlen eredményt ért el 
JMzak csapatával szemben; míg Mákos. 
Csabán Nyugat H:0 arányban győzte 
le Középet.

□ KASÉ—Postás 2:2 (1:1). Vezc-te • 
Harsány! A- DK A SE mindkét gólját 
Elek II. rúgta; a Postásból Nagy ée 
Nyeste voítak eredményesek. A me­
zőny legjobbja Szűcs (Postás) volt. — 
Kajla kívül a Postásból Szigeti, Kádár 
és Bejchl; a DKASE-ből pedig Gahai, 
Polyvás és Galambotij tiint ki A játék­
vezető gyengén vezette a mérkőzést.

Kerületi II, osztályú eredmények ; 
Tiszafüred—Postás 11. 1:0 tióliövö:
Gzékus; DK A SE II.—Eendőregyetiü let, 
5:3.; BUSE II.—-Belvárosi,MaDISz 2:0

Báránd—MÁV Boeskaí-MaDISz II". 4:2. Kerületi I. ceztályú bajnoki,
Karcag --DMTE II. 2:1 Kerületi 1. 

osztályú bajnoki.
A UtAfi nysrta az október 6-i ke­

gyeleti stafétát A kegyeleti stafétán 
az álioui,"mtól a Huayadi-ucán, a Vörös 
Hadsereg-úján, a Póterfia-utoáu, a Ma­
gosé György-téren óé a Simon.yi-úton 
végig a hősi emlékműig futották. — 13 
csapat nevezett be. A győzelmit Koszt- 
per remek futása szerezte, meg a D. 
LAC-nak Második helyen a Eeudőr- 
cgye=üiet végzett.

A Hajdú Kupában haltaimat megle­
petésre Btitiázentmiliály csapata 1:0 
arányú 'győzelmet aratott Tiszátok 
íc-leti't.

Lázár, a Ceglédi Kosénfch kitűnő 
balszélsöje játszőtt, vasárnap próbát a 
DYSC-ben Nyíregyházán. Igen nagy 
sikere volt. egy gótfc is lőtt és egyik* 
volt a mezőny legjobbjainak.

Iparos Iiirek
. A üufci-ász szakosztály Gerdán 3 óra.
Í kor cukoradó ügyben ülét?t tarS,. Megje- 

Icnéa kőtelező. — A cukrász szakosz­
tály megrviilaeztot* adóbizobtBgiffá, ka- 
marai jóváhagyás folytán már kedden. 
4 órára okvetlenül jelenjen meg — 
A fogműves szakosztály kedden 6 óra­
kor ülést tart. -— A kőmíivosmestori 
szakosztály tizordán 5 órakor ülést tart 
"T* »smótelten felhívjuk a szakosztályok 
eínőkéit, ho<yy benzin igén yJ épeiket e 
7 JJfMjVk be a bectület hivatal?).-
Da. Későbbi igényléseket, nem vehetünk
figyelembe. — AZ Ipartesltilet Előljá
rósága ceütöitókön 5 órakor ülést tart 

szakosztály tagjai a köz- 
munkadijukafc szerdán délig adják l>e 
.Katona al el nőknél. —- A fodrász szak« 
osztály Közmunksjsöxötitiégét után fire, 
tort éa » befizetést legkésőbb a mai. 
napon mindenki rendezze. Befhwtée 
Törzsöknél.

OTI Debreeeni Kerületi Pénztára
530B—1946. 6Z.

Hirdetmény
Az Országáé Társadalombiztosító In­

tézet debreceni kerületi pénztára, az. 
Intézet (tulajdonát képező és Icgitó’ma- 
dás folyán elpusztult Petöfi-tér 7—9. 
szám alati volt. székház éti a Deák Fel 
renc és az Eresébe't-utca sarkán lévő 
volt bérház épülétfnaradványait a már 
kiszedett és a még kiszedendő épxüet- 
»nyagokakl égyüt* — melyek a he y- 
ezinen megtekinthetik — értékesíteni 
kívánja.

Aki az épüleUnaradványokat, a már 
kiszedett anyagokkal együtt megveszi, 
tartozik a romépületeket, uteaezinig le. 
bonani és az anyagokat elherdálni.

A vételre vonatkozó ajánlatok ioly» 
évi október hó 15-ig kell az OTI deb­
receni kerülni pénztárához benyúj­
tani

Az ajánlatot tartalmazó borítékon 
,,Ajánlat a romépület lebontására re 
anyagának megvételére'' — feltünte­
tendő.

Debrecen, 1946 október hó 7.
OTI debreceni kér. pénztára.

MOZIK MŰSORA:
AjjoJjű-iwoegö: .,7‘árduckiaasr.

srony“. rcNÜfilm. Előadások fél 4, 
fél 6, fél 8, vasárnap 11 órakor is.

Vígetcíoliáz-mozgó: Izgalmas ma- 
jyar kém fi lm: ..Madrita*'. Fősze­
replő Kerády Kaialin. Előadás 4, 
'háromnegyed 6, fél S. vasárnap 
egynegyed 3 órakor js.

EdJ£LI ÜGYELETES S2CLSÄLA 
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Oktober 5-tel október 11-ig : Arany 
Angyal (Piac-u 30) és Sas (Hatvan- 
utca 86).

Húvi a öftoatésj díj ; 10 forint.

Felelős ezerkCMZtö és feladó;
RAOd ISTVÁN.

Szerkesztő: BéBEft LÁSZLÓ. 
Szerkesztőség; Debrecen, Ptac-ti. 28. tt 

IL emelet. Telefonszám: 254. 
Nyomatott a „Szabadság1' nyomda 

ét kiadóvállalat hörforgOgépén. 
Felelős nyomdaigazgató- 

MÉNES JÁNOS.

Bajcsy.Zimn$zUy.i,t«i 1«.
» kiadébivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Parttagoknak es havi ofőfizetóknek 

EO százalék kedvezniér.y.

Feladás:
„Szabadság“ könyvesbolt, 

Varosháza épület.

házasság

Középkorú független nő 
’gismerkedne házasság 
.iából iparossal. „Meg­

egyezünk“ jeligére. 19

ALLAS
Jól fóző mindenest keres­

nek vidéki gyógyszertárba. 
Értekezni Szegediné. — 
Batíhyány-utca 17 HI. era. 
IV lépcsőház. ' 20

Megblzhtó kocsist azon-
nalra felveszek. József kir. 
herceg-utca 50. 27

Állandó • jó munkás- 
embert és bentlakónőt, ren­
des megbízhatót felveszek. 
Mezei, Vörösmarthy 13

26

LAKÁS

KLHÖnbejaratú bútorozott 
szobát keres központba a 
inaganoß férfi: esetleg tel­
jes ellátással. Cím a. kiadó­
ban. 2

VÉTEL

Bélyeget, kisebb gyűjte­
ményt állandóan vesz ütik- 
Idái könyvüzlet Piacin. 58- 

106

Motorkerékpárt lehetőleg 
oidalkocsival vennék Cím a. 
kiadóban. 24

Külsőt és b el s őt;
650xl6-mt és 600xl6-ost ve- 
szék. „Szabadság“ nyomda, 
Ba;i«T-Zsi!in,wky-uto» j,*.

8$ Btlűti M ÉSZ,
cement, fotyamhomok, 
köpor, tt tócserép, kát. 
ránylemér, igénylés né!. 
MII, legolcsóbb áron :

KATZ mfesziizlfü
Szoboszlói-íit 116, — 
Csapo-ii 62, Telefon 514

ELADÁS

Mész, cement, cserép, nád, 
tűzifa, szén tegolcsóban 
beszerezhető Pesti-u 3. 3

Varrógép, Singer, eióre- 
bátra varró« borvarrdgép, 
valamint géptük eladók. 
K.arsay, Magoag Gyürgy-ter 
9 szám. 67

Egy alig használt perzsa- 
bunda, eladó Cég crl-utca 
-6. szám, Nyitrai 18

E*adó Homok-utca 15. 
számú ház beköltözhető la- 
kassal Gazdálkodónak is 
alkalmas. 16

Eladó szép perzeabunda 
ferftit télikabát. Vöröe- 
marthy-utca 12. 2g

Eladok: Teleháló, ebédlő, 
kouyhabútoiplc, térít-, nöx- 
ruhák, felöltök, télikabátok, 
bundák, tűzhely,, perzsái es 
más szőnyeg. Motorkerékpár 
Mezey ész ere«. Veszek es 
cserélc-k is. Vörösmarty-utca 
12. szám. 49

HaJdúhauhazon szikvíz. 
gyár, üzemképes, 600 üveg­
gel eladó. 6000 forint 
Kinizsi-u, 6. 23

.. Varrógép, eüllyeszthető, 
jégszekrény, összeadógép, 
viilany-borotvagép, ISO kö­
tetből álló könyvtár dara­
bokban is, gáztűzhely, új 
eladó. Megtekinthető Tiao- 
utcn j 43,' II. udvar, főiden. 
-Kallós. 2)

„Fiat ArdiLa11 hatszemé' 
-Vés személyautó eladó — 
Megtekinthető; Tiac-u. 60.
. ________ 65

T
EGYÉB

Autóalkatrészek
Bi.L'véd-u. 24. eladók,

„Erzsdk“ kalap-, r! ■ be. 
rendezéssel, áru:.: , irci 
minden elfogadható áron 
eladó. Szent Anna 5 15

Eladók hibáé varrógépek, 
hoaszú gumicső borfejtés- 
her. Simonyi-út 22 lúr.Jrk-
lődni tlélatáa. 9 ]

PAPLAN-készités, átdol­
gozás. Olcsó árak! Vargánc, 
Hatvan-utca 68. lo

Boroshordók, káposztáe-
kádak javítása gyorsan ké­
szül. Nap-utca 4 17

BQROSHOROÚK készíté­
se, javítátia.— Olceó árak! 
Vargánál, Hatvan-utca 68 

li
Konkolyozókat (triói), na­

gyobb méretű kézihaj tású- 
akat pár hétre sürgőseu k, -

„KÜ M N £“
mezőgazdasági gépgyár 
értesíti a t. gazdakb- 
zönséget, hogy eke, 
ekakapa, borona, veto- 
gáp srecskavágo, mor­
zsoló, daráló, PARASZT 
szekér áll rendelke­
zésükre,

DEBRECEN, 
DEáKFERENC-U 4.

Művészi munka 
TÖKÉS-FOTO

Püspöki palota Meny asz- 
ezernyi ruha- ée fátyol- 
kölcsönzés 101

Varrógépek kerékpárok 
speciális jaxítása: Domokos 
Jenő müazeréSKmesfcf, J’iac 
utca 66 esáin 104

Télirtiházkotlásra gyapjú- 
fonal'ak 50 fillértől
JÁVORI T‘‘-b a »

Csapó-utca 24. 1*

Grafológusnő minden em­
ber kézírásából bi;;to8 fel- 
vrlágoeltást nyújt. Széche­
nyi 19. 31

KALAPJÁT
szakszerűen tisztítja. ' for. 
mázzá ifj Dalmi kalapos- 
J.TJester. Váv-u 2 ez 9ö

1000 forint kölcsönt kere­
sek három hónapra ió ka- 
matat Cím ,a kiadóban. 22

rüzifá, utalványra, mész, 
ertient. currcp lego lead b ban 

J»arthSB*l, Xspotálv-uto» S'a.
m

üi
III. ÉVFOLYJ

LÉPÉSI

fiai
Tegnapi 

tűk Nagy l 
szódét és 
to tűk; 3 
nemhogy t 
tette volna 
még jobb, 
helyzete! 
nem hagyh 
gazda fJ«rt
Idézzük a 
Párt és sz 
vérpárlunk 

, leményéí, 
ami arra i 
oldal ki fc 
kemény sz 
tek’kel a di 
* eljesítését.

Alig néhány 
Nagy Ferenc <yj 
tesen és igen 
s torsunkról.
Ián aPitjlr? ki. | 
önkritika kön 
megígérte, bogai 
jttkon Is ;i|U;<!| 
dcklödéssel vár 
napi kecskeméti 
azonban a józj 
csak ar. elfogul 
találkoztunk. S| 
Nagy Ferenc 
politikai tekinti 
reakciós, jobb« 
delmére veti |t 
,ryegében ez fi] 

Nézzük csalj 
Nagy Ferenc 
csupán pártja I 
pifését célozza, 
szódéi, hogy a 
idején a Kisgaj 
t iselte a pacaH 
megbocsát a nj 
múltban, akkovf 
tűkével való ej 
lenben. Jellem/^ 
ipari árakról, 
ratal cl«1 ö kéj a| 
lítására. merj 
—ma már világi] 
lehet szállítani I 
Meggyőződésűn j 
ság véleménye 
jutottak ebhez | 
gazda Pártban 
augusztus 5-épl 
beszédébe*!: ,,t| 
vizsgálni a kalj 
bél engedni kr 
emlékszünk 
fény óhaj, bánj 
/álékor árlcszáll 
hahaáuk: jobb | 
De miért ez. a 
késedelem, ha 
kéz kellene bőd 

„Veszedelmes j 
mondja Nagy 
engednénk a,,ní| 
ben ax országb] 
kerüljön.“ Mi 
nek tartjuk, ha 
gozó paraszt mi] 
ga tartana ion 
réaaérifl enix-k


